

# 中央外办外事局副局长卞建强调研康奈 支持和配合康奈集团 “走出去”战略工作

本报记者 何沙洲

通讯员 王滨 曹凤

11月20日,中央外办外事局副局长卞建强一行在温州市外办领导的陪同下前往康奈集团,受到该集团副总裁周津森的热情接待。参观期间,周津森向卞建强一行详细地介绍了企业的发展情况。

卞建强一行先后参观了企业形象展示厅和旗舰店,详细地询问了康奈集团目前的销售情况。康奈集团一直坚持市场“走出去”经营理念,是第一家在海外开设专卖店的中国鞋企,



中央外办外事局副局长卞建强(左二)视察康奈

目前,已在法国、意大利和德国等多个国家和地区开设了250多家海外专卖店,2006年,还在俄罗斯建立经

贸合作区,对此卞建强表示非常赞同,钦佩康奈集团敢为人先的

发展模式。在谈到皮鞋的质量时,卞建强说,相比意大利的鞋底、美国的舒适度,国内鞋企总体上还存在差距。要想在国外占有一席之地,就要提高产品的工艺技术,提高产品的质量,才有机会迈向世界知名品牌的行列,再创辉煌。

据了解,卞建强一行此次来温州主要是考察了解民企“走出去”战略,同时,他还表示将全力支持与配合康奈集团“走出去”战略工作。

另讯 11月28日,国家财政部对外交流办主任张国春一行莅临康奈集团视察工作,周津森陪同参观并汇报了康奈集团如何实施“走出去”战略和发展高新技术产业的工作。

责编:陈燕 编辑:刘文燕  
版式:张彤 校对:刘晓燕  
2011年12月13日 星期二

# SHIJIEGONGCHANG

## 世界工厂

经理日报  
THE MANAGER'S DAILY

从新飞电器 2012 营销峰会上获悉

# 中国冰箱核心技术取得新突破

新飞冰箱首家通过国家抗菌标准检测 居国际先进水平

□通讯员 李鸣升 本报记者 李丙驷

冰箱抗菌标准的广泛实施开了一个好头;新飞已送检的8个型号电冰箱的大肠杆菌和金黄色葡萄球菌的抗菌率指标符合标准严格的技术要求,产品的抗菌技术处于国际先进水平。这也是新飞通过中国家电研究院国家冰箱抗菌标准检测,新飞牌BCD-249EMB等8个型号的电冰箱其抗菌性能(大肠杆菌和金黄色葡萄球菌)检验结果,均符合国家电冰箱抗菌标准要求,居国际先进水平。

作为国家冰箱抗菌标准起草者之一的新飞电器,其冰箱的抗菌技术经历了创新、完善、提升几个阶段日臻成熟。从2004年新飞全方位立体动态除菌技术获7项国家专利,首家推出安装有主动抗菌装置的综合抗菌技术冰箱,到2007年新飞主导编制了国内外第一个《家用杀菌电冰箱》标准,并上升为中国标准化协会(CAS)标准;从2011年新飞对抗菌技术进行优化提升,突破了新飞抗菌技术只能在直冷冰箱中应用的禁区,使新飞成为行业首家拥有500升以上风冷冰箱抗菌技术的国产品牌,到2012年新飞冰箱通过国家抗菌标准检测,居国际领先水平,新飞引领了抗菌冰箱等健康家电的技术升级。

从1996年至今,新飞引领了中国冰箱行业从无氟到节能、从节能到健康、从健康到保鲜的三次重大核心技术升级,从而也拉动了消费升级。正如中国家电协会秘书长徐东生所言:目前家电产业倡导的核心概念是推动消费升级,目前消费观念已由“买得起”转向“买得好”,这也促使中外厂商都从节能、性能、设计等角度着手升级产品。

我们完全有理由相信中国冰箱业未来的技术升级,也更加需要中国广大消费者的支撑和推动,在全国人民的大力推动下,中国家电业一定能实现从世界家电大国走向世界家电强国的产业报国梦想!完成从中国制造向中国创造的历史性跨越!

## 华英集团行业地位优势明显

河南华英禽业集团有限公司经过20年的快速发展,逐步形成了比较明显的自身发展特点,竞争优势越来越明显,成为中国禽类行业发展的一个典范。

据中国家电研究院国家家电质检中心副主任、中国家电检测所副所长曲宗峰介绍:“自今年9月15日开始实施国家冰箱抗菌标准至今,新飞是目前冰箱行业首家通过中国家电研究院国家冰箱抗菌标准检测的企业,为推动国家

冰箱等国家家电抗菌标准发布实施之前,国内健康家电市场消费者选择抗菌等健康类冰箱及其他家电产品无标准可依,无从选择;冰箱等家电企业也无标准可依,无目标可循。曲宗峰指出:“国家制定冰箱抗菌等标准就是为了规范企业行为,统一评价方法和尺

度,使抗菌冰箱等健康家电市场走上有序、健康的发展轨道。”

在冰箱等国家家电抗菌标准发布

实施后,国内健康家电市场消费者选择抗菌等健康类冰箱及其他家电产品无标准可依,无从选择;冰箱等家电企业也无标准可依,无目标可循。曲宗峰指出:“国家制定冰箱抗菌等标准就是为了规范企业行为,统一评价方法和尺

度,使抗菌冰箱等健康家电市场走上有序、健康的发展轨道。”

## 禹州公路局车辆超限超载率控制在4%以下

河南省禹州市公路管理局在强化依法治路、保障畅通上下功夫、做文章,严厉制止违章建筑和侵占路产路权的

行为,严查超限超载及流散物体运输车的工作方针,与相关乡镇办积极对接,加强与公安、交通部门协作,强化源头治理,突出路面管控,形成整治合力,确

保该市干线公路车辆超限超载率控制在4%以下。

(魏振明 尹俊鹏 张国峰)

# 清代宫廷烧锅第一世家,同盛金第三代传人张广新,满族姓氏“颜扎广新”

□本报记者 胥平 摄影 张超

近日,辽宁省政府公布了第二批省级非物质文化遗产代表传承人名单,辽宁道光廿五集团董事长张广新凭借道光廿五满族传统酿酒工艺而入选非物质文化遗产代表性传承人,此种情况在现代制造业企业中是极为少见的。

按照联合国教科文组织定义,非物质文化遗产是指各种以非物质形态存在的与群众生活密切相关、世代相承的传统文化表现形式,包括口头传统、传统表演艺术、民俗活动和礼仪与节庆、有关自然界和宇宙的民间传统知识和实践、传统手工艺技能等以及与上述传统文化表现形式相关的文化空间。是以人为本的活态文化遗产,强调的是以人为核心的技艺、经验、精神,其特点是“活态流变”。非遗从申报、考查、评定等都有一套严格的硬指标。张广新能获此殊荣,不得不从企业的前世今生说起

### 风雨飘零孟积善

斗转星移,物是人非。辛亥革命一声炮响,把清朝末代皇帝赶出了金銮殿,同盛金烧锅的财东也换成了孟积善。孟积善是北宁人,粗通文墨,精明练达,笃信佛教。风雨飘摇中的同盛金在第二代传承人孟积善的苦心经营下,日渐起色,小有中兴。民国十五年(公元1926年),人称少帅的张学良将军莅临锦州筹建葫芦岛军港和(锦州)交通大学。在锦期间,携酒慰军的孟积善得以拜见了张将军。惯饮洋酒的张学良在喝了同盛金白酒之后,深为其妙不可言的馨香所陶醉,连连称赞。孟积善见状,连忙趋前请求张将军惠赐墨宝。满面春风的少帅未加思索,笔走龙蛇,挥毫写下文采斐然的三个大字——酒中仙(手迹现存于道光廿五集团博物馆)。在张学良将军的眷顾下,同盛金烧锅又开始声名远播。可惜好景不长,“九·一八”事变,日本侵略者铁蹄践踏东北大地,百业萧条;其后三年内战,民不聊生,历经两个世纪的同盛金烧锅几近倒闭。在震惊中外的辽沈战役捷报声中,古老的锦州得到

解放,创办近150年的同盛金烧锅也由人民政府接管并收归国有。1960年经省人民政府批准更名为“锦州凌川酒厂。”

### 发扬光大张广新

1994年3月18日,年富力强的张广新由锦州市轻工局调任凌川酒厂任厂长兼党委书记,此时凌川酒厂累记亏损达3000多万元,处于资不抵债、濒临破产边缘。在张广新一系列改革措施推动下,企业当年扭亏为盈,实现销售收入1619万元,税金188万元,利润275万元。紧接着1995年实现销售收入5155万元,税金590万元。1996年6月老厂搬迁时,偶然发现地下穴藏贡酒4吨,经国家级考古专家和酿酒专家鉴定,此酒为清道光乙巳年(道光廿五年,即公元1845年)穴藏贡酒。故专家取名为“道光廿五”。现在国家博物馆存放一只木酒海,箱体上依稀可辨“大清国”、“同盛金”字样。

从这一天开始,张广新举全厂之力,带领员工们开始倾力打造中国唯一满族传统工艺酿酒品牌道光廿五,使之成为“昔日王谢堂前燕、飞入寻常百姓家”的大众品牌。值得一提的是早

在七八年前,有营销专家给张广新建言,弱化满族传统工艺,或许能在范围内取得更大的销售业绩,那时还没有“非物质文化遗产”一说。张广新断然否定这种似是而非,急功近利之观点,坚持“越是民族的,就越是世界的”产品定位,这也是这次入选非遗传承人的重要因素之一。同时,专家指出,虽说非遗传承人原则上不授予总裁、董事长、总经理之类高端人士,但张广新是个例外,不仅具有高级工程师职称,有着30多年的酿酒经验,而且全面掌握了满族传统酿酒工艺的核心。至于说到非遗代表性传承人都是本民族的后代,那就比较简单了。用本溪故事大王,非遗传承人爱新觉罗·庆凯为例,爱新觉罗是他的满族姓氏,他的汉族名字叫金庆凯。同样,张广新是他的汉族名字,他的满族姓氏叫颜扎。因此,他也可以叫颜扎广新。在1993年出版的《锦州文史资料——民族与宗教专辑》之“锦州满族姓氏表”中可以看到,颜扎氏改汉族姓氏张,世居哈达、珲春、法库、锦州……由于历史原因,当年满族的确有过大量改汉姓这一回事。如爱新觉罗·叶赫那拉氏等传统满族姓氏后来都改叫了肇、金、叶、那等汉族姓氏。颜扎是满族最古老的姓氏之一,后来这个族谱的人大都改作了颜姓或张姓。

综上所述,张广新入选非遗获称同盛金第三代传人确属实至名归。



同盛金第三代传人、辽宁道光廿五集团董事长张广新近照

### 企业部分资料链接

1998年1月11日,锦州市人民

政府在北京人民大会堂召开道光廿

五藏酒新闻发布会及汇报会,

全国人大代表王光英现场挥毫题

辞——法兰西有路易十三,中华有清

道光廿五。

1998年7月,英国伦敦吉尼斯

总部颁发证书,认定道光廿五藏酒

为:目前世界上窖龄时间最长、数

量最多、且能饮用的白酒。

1999年10月26日,经国家文

物局批准,在北京中国嘉德拍卖中

心主办的道光廿五藏酒专场拍卖

会上,百斤贡酒成交价350万创天

价。

同年12月27日,经国务院批

准,出土的木酒海及部分原酒被中国

历史博物馆收藏,这也是上世纪历博

收藏的最后一件文物。

2000年9月7日,道光廿五企

业通过了由国家经贸委组织召开的

《满族传统酿酒工艺道光廿五,

酒中仙新产品科技成果推广鉴定会》。

2003年道光廿五获国家原产地

产品保护名录。

.....